



# УСТЬ-ИЛИМСК

## официальный

НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

№ 20 (54)  
17 июня 2015 года

## Прокрустово ложе ЖКХ

«УЖКХ-2008» уведомило жителей 60 домов о том, что 1 сентября 2015 года истекает срок договора, по которому управляющая компания обслуживала их дома. В сообщении указано, что «в связи с невозможностью исполнения условий договоров управления по причине недостаточного финансирования со стороны собственников» договор пролонгирован не будет. Взамен УК предложила жителям всего района перейти на непосредственное управление (в этом случае «УЖКХ-2008» готово и впредь заниматься содержанием домов) или найти новую управляющую компанию.

Все ставшие неинтересными для управляющей компании дома находятся в одном районе. Это деревянные двухэтажки, самый старый жилфонд города, расположенный в его левобережной части.

Своё решение управляющая компания объясняет желанием снизить убытки и издержки. Дескать, разница между показаниями индивидуальных приборов учёта и общедомовым потреблением слишком высока, и это ведёт компанию к убыткам. По закону управляющая компания может накинуть на общедомовые нужды определённый норматив, что она и делает. Вся беда в том, что он не покрывает разницу. Выход из положения УК нашла в непосредственном управлении домами. В этом случае интересы и «кошёлёк» управляющей и ресурсоснабжающей компаний как бы разделяются: УК занимается содержанием дома, коммунальщики по прямым договорам поставляют свет и воду. И сами же взимают плату за блага цивилизации. При этом коммунальщики освобождены от



действия закона, который ограничивает управленцев в доначислениях за общедомовое потребление. То есть все убытки ресурсоснабжающая компания может переложить на собственника. И, скорее всего, именно это и сделает.

Распространить удобную для себя схему с разделением зон ответственности на весь город «УЖКХ-2008» не может. Опять же по закону. Он гласит, что непосредственное управление может быть применено только в домах, где число квартир не превышает 16. То есть всему городу очередные выборы управляющей компании не грозят, а вот жителям целого микрорайона предстоит втиснуться в прокрустово ложе, определиться, остаться с «УЖКХ-2008», согласившись с увеличением квартплаты, или менять управляющую компанию. Вместе с жителями

домов этот же выбор должен сделать и муниципалитет.

Мы, можно сказать, начинаем поинять плоды передачи ЖКХ в частные руки. Понятно, что для частной компании это бизнес, и она будет стараться сделать его прибыльным. Другой вопрос, что не всё в нашей жизни должно и может быть обусловлено законами бизнеса. В общем, непростой предстоит выбор. Даже при том, что «УЖКХ-2008», как значится в уведомлении, «как социально-ориентированное общество» обязуется в добровольном порядке подготовить дома, которыми оно по договору будет управлять до 1 сентября текущего года, к следующему отопительному сезону. Вне зависимости от того, какое решение будет принято.

Елена ЖАРИКОВА

## Хроники ремонта. Ждём асфальт

В городе продолжаются мероприятия по капитальному и локальному ремонту дорог.

Поскольку решением областного правительства субсидия на капитальный ремонт была значительно сокращена, улице 50 лет ВЛКСМ в этом году придётся повременить с обновлением. Что касается проспекта Мира, то там ремонт охватит участок от Героев Труда до пересечения с улицей Федотова (график выполнения работ пока не предоставлен). Сейчас выполняется подготовка к основным работам, срезка старого асфальтового покрытия силами основного подрядчика. По имеющейся информации, исполнитель по данному договору планировал заключить договор субподряда на выполнение ряда работ по проспекту Мира, в числе которых – и укладка нового асфальта. Однако положительного решения со стороны

потенциального субподрядчика на сегодня не получено, и есть вероятность, что всё необходимое «Регион-Спецтранс» будет доделывать самостоятельно. Данная организация также обязана завершить начатое на проспекте Дружбы Народов: уложить асфальт на отрезке от пересечения с улицей Мечтателей до пересечения с улицей Героев Труда (техника для этих целей должна прийти в город на этой неделе), нанести дорожную разметку и выполнить благоустройство от пересечения проспекта с улицей Федотова до Героев Труда.

Параллельно с этим возобновляется локальный ремонт городских дорог, выполняемый силами муниципалитета. Напомним, мероприятия были приостановлены по вине поставщика, который не доставил необходимый материал вовремя. В понедельник в город пришла битумная эмульсия, не-

обходимая для работы аппарата БЦМ. На днях ожидается поставка холодного асфальта. Первыми будут заделаны ямы по улице Героев Труда, от въезда в город до проспекта Мира, а также по Братскому шоссе, от автостанции до Обелиска славы. Под «холодный асфальт» пойдут ямы в районе ГДК «Дружба», на участке Дружбы Народов от пересечения с улицей Федотова до пересечения с улицей Белградская, участки улиц Карла Маркса, Наймушина, Ленина, Димитрова, Братского шоссе. Подлатать дорожное полотно там необходимо до конца июня, ведь на июль предусмотрен ещё больший объём работы. Сотрудники МКУ «ЦТО» предупреждают, что сроки по графику могут сдвинуться в силу технических причин или погодных условий.

Елена РАЗУВАЕВА

## Теперь по подписке

С 1 июля 2015 года открыта подписка на газету «Усть-Илимск официальный». Подписаться на газету можно в любом отделении связи.

Газета выходит в свет еженедельно, по средам. Для удобства читателей мы разделили подписку на два индекса. Кому необходима информация о том, какие принятые муниципальные правовые акты, то есть официальный выпуск газеты, могут оформить подписку по индексу 31204. Тем, кто следит за новостями и хочет знать, чем живёт город, мы предлагаем подписаться на спецвыпуск газеты. Его индекс – 31204-С. Официальный и информационный выпуски газет выходят поочерёдно. В течение второго полугодия планируется 14 официальных выпусков и 12 – о жизни города.

«Усть-Илимск официальный» - бесплатное издание, нашим подписчикам придётся оплатить только почтовые услуги по доставке газеты. Полугодовая доставка официального выпуска стоит 159 рублей 24 копейки, информационного – 69 рублей 12 копеек.

Елена ЖАРИКОВА

## На финишной прямой

Кампания по набору первоклашек подходит к финальной стадии. 30 июня заканчивается запись в школу по месту жительства, и уже с 1 июля родители, которые хотели бы, чтобы ребёнок учился в конкретном учебном заведении, смогут получить для своего первоклассника школьную прописку. При условии, что в учебном заведении есть свободные места.

В этом году школы, как планируется, должны набрать 39 первых классов, за парты сядут 975 первоклассников. Уже принятые документы на 893 ребёнка. Полностью укомплектовали классы гимназия, школы №№ 1, 8, 11, 12, 13 и 17.

Елена ЖАРИКОВА

## С баллами – на бал

Подходит к завершению основной период сдачи выпускных экзаменов для учеников 9 и 11 классов.

В этом году небывало сложными оказались испытания по математике в форме ОГЭ (обязательная государственная аттестация). Пятерки получили 44 девятиклассника, но 182 (а это 23,5% от общего количества) с экзаменом не справились. Без двоек обошлось только в городской гимназии №1.

Те, кто имеет неудовлетворительную оценку по математике, но выдержал экзамен по русскому языку, используют вторую попытку на получение аттестата завтра, 18 июня. Если ученик «завалил» оба обязательных экзамена, то пересдавать один из них он будет уже в сентябре. Одннадцатиклассники показали высокие результаты по русскому языку: обязательный ЕГЭ сдали все экзаменуемые, в том числе есть два человека, получившие высшую оценку. Средний балл по городу – 68, это на пять баллов лучше среднеобластного показателя. Математику в этом году можно было сдавать на базовом и профильном уровне, с базовыми испытаниями не справились 12 человек из 325 экзаменуемых. С профильными - 85 из 383. На сегодня также известны результаты по некоторым предметам на выбор. Географию сдавали три человека, средний балл составил 44,7 (по области максимальный - 49). Литературу - 25 человек, из них двое не преодолели минимальный порог. Лучший результат, которого удалось достичь, 72 балла, по области есть стобалльники.

21 июня состоится общегородской выпускной бал. Он отгрешит для всех. Ну а работа над ошибками для тех, кто не справился с экзаменом или не сдал его по какой-то причине, пройдёт в резервный период.

Елена РАЗУВАЕВА

## В один момент

За прошлую неделю городские клумбы ожили. В течение нескольких дней озеленили высадили около 8 тысяч штук рассады цветов. Как обычно, радовать горожан будут георгины, петуни, бархатцы, сальвии, цинии...

В основном, рассаду для городских клумб вырастила агрофирма «Ангара». Цветам нужно совсем немного времени, чтобы прижиться, после чего они раскрасят отдельные уголки города яркими красками. Главное сейчас всё это богатство сохранить от бродячих собак. Как выясняется, они неравнодушны к прекрасному, а потому любят устраивать в цветниках себе лежбища.

Елена ЖАРИКОВА

## Ключи новосёлам

**Восемь квартир получат на днях специалисты бюджетной сферы. Ходатайства о выделении служебного жилья рассмотрены, ключи новосёлы уже начали получать.**

Возможность выделить служебное жильё возникла после перевода помещения по Дружбе Народов, 32 в разряд жилого. До переезда там находилось управление образования. Когда площади освободились, помещение было перепланировано под 10 квартир: 2 двухкомнатные, 1 трёхкомнатную, остальные – однокомнатные.

Новоселью предшествовала большая работа: нужно было снести старые перегородки (поскольку помещение использовалось под офис, оно состояло из множества небольших кабинетов), выстроить новые, переделать всю разводку, установить в каждой квартире сантехнику, обустроить кухни электрическими плитами, оформить кадастровые паспорта и подготовить всю необходимую документацию. В отношении 8 квартир всё позади: 10 июня ключи переданы в отдел жилищных отношений администрации города. На очереди – ещё две.

Елена ЖАРИКОВА

## Вооружён и очень опасен



**На днях в Усть-Илимске должна пройти повторная противоклещевая обработка зелёных городских зон. В этом году эти работы проводит иркутская фирма ИП Нестерова. Обработать специалистам предстоит 26,1 гектара городских площадей, а вместе с территорией частных домов и районными площадями - 42,5 гектара.**

В прошлом году медики зарегистрировали на территории Усть-Илимска резкий рост заболеваемости клещевым энцефалитом и боррелиозом. Энцефалитом заболели 19 человек, боррелиозом – 23. При этом вследствие болезни, вызванной укусом клеща, впервые погибли 2 человека. Пик активности членистоногих пришёлся на июнь, но первый укус был зафиксирован ещё в апреле. И нынче опасные насе-

комые впервые отметились 21 апреля. А всего на 15 июня, по данным Роспотребнадзора, отмечено 524 случая укуса клеща. Причём 477 из них – в городе, у пяти человек подтверждён клещевой энцефалит, у одного – боррелиоз.

То ли тёплые зимы тому виной, то ли ещё какая-то причина, но с каждым годом всё больше жителей города и района сталкиваются с клещами. География их распространения очень обширна, от Братской трассы и прибрежной полосы водохранилища до зелёных островков в городских микрорайонах. И так же обширен список обрабатываемых площадей. Только по муниципальному контракту нынче обработаны территории вдоль пляжных зон, у правобережного и левобережного яхт-клубов, парк у ДК «Дружба», территории всех дошкольных учрежде-

ний и парковые зоны, которые находятся рядом с городскими школами, сквер З микрорайона, лесной массив 10 микрорайона, Берёзовая роща, Лечебная зона... И всё же необходимо помнить об элементарных мерах профилактики. Особенно дачникам и любителям отдыха на природе. Львиная доля обращений за последнюю неделю по поводу укусов клещей пришла именно на дачников. Клещи всегда живут и живут там, где есть лесные массивы, а многие кооперативы у нас расположены вблизи лесной зоны. Поэтому не забывайте о репеллентах. А если клещ всётаки присосался, нужно постараться его удалить и обратиться за медицинской помощью: в лечебных учреждениях города сформирован запас иммуноглобулина.

Елена ЖАРИКОВА

## Выходы не сделала

**Вступил в законную силу приговор Усть-Илимского городского суда в отношении жительницы Усть-Илимска, виновной в покушении на незаконный сбыт наркотического средства в значительном размере.**

Преступление не было доведено женщиной до конца по не зависящим от нее обстоятельствам, поскольку наркотическое средство - смесь, содержащая героин массой 0,64 грамма, - было изъято из незаконного оборота сотрудниками правоохранительных органов в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «Проверочная закупка».

Вину в совершении преступления, относящегося к категории особо тяжких, женщина не признала, однако она была доказана показаниями свидетелей, запи- сями оперативно-розыскных мероприя-

тий и другими материалами уголовного дела.

Суд установил, что попытку сбыть наркотик женщина предприняла в период не-погашенной судимости за совершение аналогичного преступления. При таких обстоятельствах суд счел, что исправление подсудимой возможно только в условиях изоляции от общества, и назначил наказание в виде лишения свободы на срок шесть лет шесть месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Кроме этого, суд решил судьбу несовершеннолетней дочери осужденной. Она передана на попечение органов опеки для решения вопроса об установлении над ней опеки родственниками.

Пресс-служба Усть-Илимского городского суда

## Победа! Свидетельства будут

**В этом году исполняется десять лет с тех пор, как в Усть-Илимске начала действовать программа «Молодым семьям – доступное жильё». За это время многие жители города оценили её преимущества, а кому-то ещё предстоит это сделать.**

Участником муниципальной программы может быть молодая семья, в том числе имеющая одного и более детей (один из супругов может не являться гражданином России), а также неполная молодая семья, состоящая из одного родителя, являющегося гражданином России, и одного и более детей. Социальные выплаты предоставляются как для покупки готового жилья, так и для строительства нового. Необходимо, чтобы возраст каждого из супружей либо одного родителя (в неполной семье) был не более 35 лет на день принятия решения о включении молодой семьи в список претендентов на получение социальной выплаты. Также семья должна быть признана нуждающейся в жилом помещении и располагать доходами, позволяющими получить кредит, либо денежными средствами, достаточными для оплаты расчетной стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты. Размер соцвыплаты зависит от площади, причитающейся каждой семье по нормативу. На каждого члена семьи он составляет 18 квадратных метров (но если семья состоит из двух человек, то для неё минимум - 42 кв.м). Берётся количество квадратных метров, которые причитаются семье, умножается на показатель рыночной стоимости квадратного метра жилья. 40% от данной суммы – это и есть компенсация для семей, в которых есть дети. На 35% могут рассчитывать семейные пары без детей. За

2014 год улучшили жилищные условия 18 молодых семей, 16 из них – по соглашению 2013 года.

Соглашением 2014 года определено 10 семей, которым полагались свидетельства о праве на получение социальной выплаты. 8 свидетельств были получены в ноябре прошлого года, 2 оставшихся – в апреле текущего. Пять семей получили по ним соцвыплаты, две пока подыскивают квартиры. Кстати, четыре семьи являются многодетными, максимальная сумма выплаты составила 868 680 рублей. Выплаты по соглашению 2015 года будут выше: норматив стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Усть-Илимску при приобретении жилья на вторичном рынке составляет 27 220 рублей (в 2014 году – 24 130 рублей).

В отношении оставшихся трёх семей сейчас проходит процедура замены – они уже не могут быть участниками программы в силу объективных причин, и вместо них обладателями свидетельств станут три других очередника. Всего же по состоянию на 1 января 2015 года в нашем городе ждут улучшения жилищных условий по программе ещё 472 семьи, и надежда у них есть: никто не знает, насколько может сдвинуться очередь уже в этом году (например, в 2012 город получил 45 свидетельств). В конце мая стало известно, что Усть-Илимск признан победителем конкурсного отбора муниципальных образований Иркутской области для участия в подпрограмме «Молодым семьям-доступное жильё». Таким образом, в этом году субсидии за счет федерального и областного бюджетов у города будут, но пока нет информации, в какие сроки и в каких объемах они поступят.

Елена РАЗУВАЕВА

## Пять из пяти

**Ежегодно департамент недвижимости администрации города заключает договоры по охране городских лесов, их у нас 8,8 тысячи гектара (не путать с зелёными насаждениями, которые при необходимости можно использовать под застройку). В этом году договоры заключены с Илимским лесхозом, который ранее многократно был исполнителем по аналогичным контрактам.**

Городские леса выполняют, в том числе, и рекреационную функцию, поэтому договорами предусмотрено возведение небольших зон отдыха: скамейки и стол без навеса или под навесом, где можно, к примеру, отдохнуть после сбора ягод и грибов или переждать непогоду. На этот год подразумевалось сооружение двух таких зон отдыха. Конструкция довольно проста и материалы тоже используются самые простые. Рядом устанавливаются урны из разрезанных металлических бочек, куда отдахиющие могут бросать мусор. А подрядчик обязан этот мусор вывозить и поддерживать в рабочем состоянии конструкцию. По нормативам, в расчёте на население нашего города зон отдыха



должно быть пять, в популярных среди горожан местах. Но эта цифра долгое время не складывалась. Сооружения либо становились жертвами вандалов, либо, как и произошло этой весной, их просто воровали. Да-да, вы не ослышались – несколько досок и кусок плёнки для кого-то представляют жизненно необходимую ценность, обойтись без которой невозможно. На Мирондинском заливе на месте введенной в прошлом году зоны отдыха не осталось ни щепки. На ручье Ромашка такая конструкция неостояла и неделю, исчез даже аншлаг с предупреждением об опасности лесных пожаров. Разрезанные бочки тоже пропали без вести, но мусорные воры почеч-

му-то не взяли. На начало лета остались лишь две зоны, а многие горожане, не найдя на любимых участках отдыха привычных лавочек и урн, просили исправить ситуацию. На помощь пришёл Илимский лесхоз, а поспособствовали ему в этом погодные условия. К счастью, в этом сезоне из-за частых дождей пожары обходили наш город стороной. А поскольку некоторые меры по охране лесов от огня применять не пришлось и подрядчик немного сэкономил, он установил недостающие зоны отдыха, три вместо двух по контракту. Теперь их пять, как и положено. Хочется верить, что они в полном составе послужат устьилимцам ещё долгое время.

Елена РАЗУВАЕВА

# С мёртвой точки



**26 июня – Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом. Согласно ежегодному докладу о наркоситуации в Иркутской области, в минувшем году по региону зарегистрировано 10 тысяч 107 больных с синдромом зависимости от наркотических средств, это почти 418 человек на каждые 100 тысяч населения.**

Грубо говоря, на городок с населением чуть больше нашего приходится свыше четырёхсот лиц, страдающих наркоманией. Но, конечно, где-то по области ситуация лучше, где-то хуже. Самый высокий показатель по количеству больных, состоящих на учёте, в Черемхово, а в Катангском районе таковых не зарегистрировано вовсе. Что касается нашего города, то в разрезе области ситуация в нём расценивается как предкризисная.

Самые популярные в регионе – наркотики опийной группы, им отдают предпочтение свыше 92% наркозависимых. Систематически «балуются» производными

конопли 6,2% и совсем редко «попадаются» любители кокаина, «спайсов» и т.д.

Большинство наркозависимых, проживающих на территории нашего региона – мужчины, их почти 78%. Женщин около 22%, к тому же этот показатель имеет тенденцию к снижению. Свыше 82% наркозависимых – в возрасте от 20 до 39 лет. В последние годы этот показатель снижается, зато немного растёт количество наркозависимых лиц в возрасте от 40 лет и старше. Выводы можно сделать разные: то ли люди с возрастом чаще стали стремиться к новым ощущениям, то ли продолжительность жизни наркозависимых увеличилась. Есть больные наркомании и среди лиц пенсионного возраста. Правда, их немного – около 20 человек на регион. 3,6% от общего числа наркозависимых – студенты и школьники, 31,4% – работающие, 64,8% – неработающие, но трудоспособные граждане. Где они находят средства к существованию и для приобретения «дури», угадать, к сожалению,

не трудно: очень часты случаи, когда распространителями запрещённых средств становятся сами наркозависимые, и почти половина от общего количества уже имеют судимость за это или иные преступления.

Столище раз уточнить, что все данные, приведённые выше, относятся лишь к зарегистрированным больным, то есть к тем, кто уже выявлен и состоит на учёте. И в случае с наркоманией, как и с любым другим опасным заболеванием, трудно переоценить роль именно ранней диагностики. Если вовремя принять меры, можно предупредить тяжёлые последствия для здоровья, необратимые изменения психики, заражение инфекциями. У пациентов есть шанс вылечиться, вернуться к полноценной жизни в обществе. С 2016 года медицинское обследование на употребление наркотических средств станет обязательным для студентов и школьников от 13 лет и старше. Кстати, в этой возрастной группе также наблюдается увеличение числа наркозависимых.

В нашем городе проблема диагностики стоит очень остро. Выявить человека, употребляющего наркотики, намного сложнее, чем, например, того, кто находится в состоянии алкогольного опьянения. Конечно, некоторые характерные признаки будут проявляться, и знающий человек обязательно обратит на них внимание. Но личные наблюдения, как говорится, к делу не пришьешь. Да и доказать употребление запрещённых веществ значительно труднее, чем того же алкоголя: правом на проведение экспертизы обладают только специализированные учреждения, имеющие соответствующее лабораторное оборудование. И только психиатр-нарколог, прошедший обучение по проведению наркологического освидетельствования, может провести экспертизу. Усть-Илимск пока не располагает собственной химико-токсикологической лабораторией, и все анализы, полученные у потенциальных наркозависимых, приходится отправлять в лаборатории Иркутска или Братска. Это очень трудозатратный и достаточно долгий процесс, психоневрологическому диспансеру не всегда удается организовать отправку даже раз в неделю. Только

в Усть-Илимске в кабинет медицинского освидетельствования за год обращается до 5 тысяч человек, и можно лишь предполагать, какие нагрузки приходятся на лаборатории. Обращаются граждане как по своей воле (например, те, кому нужно сдать анализы при прохождении медосмотра), так и по требованию правоохранительных органов. Бывают случаи, когда результаты химико-токсикологических исследований требуются в кратчайшие сроки: не только для помощи самому наркозависимому, но и для того, чтобы обезопасить от его возможных действий общество. Настоящая проблема – водители, употребляющие наркотические препараты. Срок привлечения к административной ответственности за управление транспортом в состоянии опьянения (не важно, алкогольного или наркотического) составляет два месяца. Если за это время не появятся результаты анализов, то и оснований для применения мер к такому водителю не будет. Данная тема не раз озвучивалась, и сегодня, наконец, можно заявить: дело сдвинулось с мёртвой точки, в городе будут делать химико-токсикологические исследования. В начале июня в администрации города прошёл координационный совет по здравоохранению, и его члены единогласно поддержали идею покупки специального диагностического анализатора для нужд кабинета медицинского освидетельствования психоневрологического диспансера. Анализатор позволит проводить исследования на основные виды наркотических средств, с точностью определять, в каких количествах и как давно наркотик был принят. Такая информация чрезвычайно важна и для выявления наркозависимых, и для проведения лечения: врач сможет делать выводы о качестве медицинской помощи, периодах ремиссии. Цена аппарата с начальным набором реагентов – около 500 тысяч рублей, средства будут получены из благотворительного фонда «Илим-Гарант». На данный момент в фонд передано письмо и смета расходов. Медики надеются, что уже в третьем квартале текущего года деньги поступят на счет учреждения, можно будет провести торги и определить поставщика анализатора.

Елена РАЗУВАЕВА

# Чемоданное настроение

**Отпускные предпочтения устьилимцев в этом году изменились. Неожиданно в лидеры, подвинув Тайланд и Турцию, вырвался Крым. И вообще, горожане, как отмечают работники усть-илимских турфирм, всё чаще стали выбирать отдых в России. Кризис, конечно, сыграл свою роль, но не только он. Уже очень привлекательные условия нынче предлагаются некоторыми авиакомпаниями.**

Прямые рейсы из Иркутска в Симферополь сделали Крым для тех, кто желает провести отпуск у теплого моря, действительно ближе. И в прямом, и в переносном смысле. На 26 июня, например, можно забронировать билет до Симферополя без учёта сборов за 10 тысяч 185 рублей. Из Новосибирска перелёт окажется ещё дешевле – 8 тысяч 600 рублей. В июле тарифы подрастут: билет на 29 июня из Иркутска обойдётся в 16 тысяч 685 рублей, зато на сентябрь уже сейчас можно взять билет с вылетом из Иркутска за 8 тысяч 385 рублей, из Новосибирска – за 6 тысяч 400 рублей. В итоге цена определила спрос: многие решили в этом году насладиться великолепными пейзажами и целительным воздухом Крыма. Кстати, железнодорожники тоже пересмотрели свою ценовую политику, предложив специальные акции «Планируй заранее» и «Все на море». Кроме того, на официальном сайте РЖД открылась продажа единых билетов для проезда в Крым с использованием железнодорожного, автомобильного и морского транспорта. И пассажирам даже не нужно идти в кассу: единый проездной документ можно оформить через Интернет. Правда, гарантии того, что на финишной прямой не придется стоять в очереди из желающих попасть на паром, единый билет не даёт.

Турфирмы жалуются, что отпускная активность горожан в этом году не такая высокая, как бывало. Отпуск по-прежнему все ждут с нетерпением, а вот провести его вдали от дома нынче решились немногие заядлые путешественники. Спад спроса на путёвки наметился ещё в конце 2014 года, не восстановился он и с наступлением лета. Можно было бы предположить, что курс доллара тому виной. А нет. Оказывается, многие перевозчи-

ки и отельеры, которые работают на российский рынок, отреагировали на растущий курс доллара снижением цен на перелёт и стоимость проживания. Не во вред себе, конечно. Они просто подогнали «арифметику» под реалии сегодняшнего дня: доллар вырос – цены чуток упали. В результате сегодня можно купить путёвку в Паттайю на 12 дней для двоих вместе с перелётом и проживанием за 62 тысячи рублей. Вьетнам даже подешевел. Год назад путёвка в эту экзотическую страну для двоих обходилась в 100 тысяч рублей, в этом можно уложиться в 78. Также на двоих. Путешествие «соло», кстати, в расчёте на одного всегда обходится дороже, так как однокомнатные номера в отелях стоят дорого, а делить номер с незнакомым человеком готовы не все. Однако в целом отдохнуть всё же подорожал. Просто добраться до желаемой точки на карте мира ведь недостаточно. Многие туры включают перелёт, проживание и, в лучшем случае, завтрак. Экскурсионное обслуживание, обеды-ужины, сувениры из-за высокого курса валют обходятся туристам недёшево. Вот и призадумались отпускники-путешественники.

Между тем лето по каплям, но уже утекает. И это повод определиться с планами. Особенно если какие-то житейские надобности и финансовая ситуация эти самые планы сильно ограничивают. Ведь для того, чтобы отдохнуть, не обязательно ехать за тридевять земель. Сил и эмоций можно набраться и где-то рядом. Но обязательно с выходом из дома. Отдых – это, прежде всего, новые впечатления и смена обстановки. А неизученного, неувиденного и непознанного даже в относительно близких окрестностях наберётся немало. По северной оконечности Байкала в крайне малодоступном месте есть, говорят, что-то вроде пустыни. Там ветер, солнце или ещё какая-то сила превратили мрамор в белоснежный песок. Размеры этой «пустыни» миниатюрные, а красота – необыкновенная. А сплавы по сибирским рекам, а Шумак, Байкал, многочисленные горячие источники... Да мало ли ещё мест, достойных того, чтобы их увидеть. Если все же тянет в дальние края, прислушайтесь к со-



ветам бывалых: не гонитесь за отдыхом в популярном месте, выбирайте малоизвестные курорты. Цены в таких местах обычно вполне приемлемые. Узнавайте о скидках и специальных предложениях на сайтах авиакомпаний. Не планируйте поездку на время школьных каникул – в этот период путешествия самые затратные. Можно прилично сэкономить на питании, если покупать готовую еду в супермаркетах. А питьевую воду – за пределами отеля, там она примерно наполовину дешевле. Всю информацию сегодня можно скачать из Интернета, поэтому без путеводителя вполне можно обойтись. Студенты и школьники обычно имеют скидки в музеях, пользуйтесь этим, если путешествуете с детьми. Отправляйтесь на отдыши в компании. Действия сообща, можно получить хорошую скидку на проживание, уменьшить расходы на транспорт и посещение аттракционов, да и поделиться впечатлениями опять же будет с кем. В общем, путешествуйте, набирайтесь сил и впечатлений!

Елена ЖАРИКОВА

## Артем ЛОБКОВ: «Предварительное голосование — кредит доверия кандидату»

**27 июня в Усть-Илимске пройдет предварительное голосование, инициированное партией «Единая Россия». Многие жители не понимают, для чего проводится это мероприятие и какой от него будет результат. За разъяснениями мы обратились к Артему Лобкову, секретарю Усть-Илимского городского отделения партии «Единая Россия». Сегодня он возглавляет организационный комитет по проведению процедуры предварительного внутрипартийного голосования по определению кандидатуры в кандидаты на должность мэра города Усть-Илимска.**

**— Артем Валентинович, поясните, зачем «Единая Россия» проводит в Усть-Илимске предварительное голосование?**

Партия «Единая Россия» в соответствии с уставом проводит выдвижение кандидатов на выборы всех уровней, в том числе на выборы мэра города Усть-Илимска, через процедуру предварительного голосования. Таким образом, определяется самый поддерживаемый населением кандидат. В Усть-Илимске мы эту процедуру проводим с 2010 года: предварительное внутрипартийное голосование проходило и по определению кандидатов в Государственную Думу, и в Законодательное собрание области, и в городскую Думу в прошлом году. При этом последние два раза применялась первая модель голосования, называемая всенародной. По названию уже понятно, что в голосовании могли принять участие жители города, имеющие прописку в Усть-Илимске и обладающие активным избирательным правом. Именно жители и определят того, кому они доверяют. Поэтому предварительное голосование действительно станет некой оценкой стартовых позиций кандидата на этапе выдвижения.

**— Что ещё отличает предварительное голосование по первой модели?**

— Во-первых, человек, у которого есть городская прописка, может прого-

лосовать в любом пункте голосования, независимо от того, где он живет (жители правобережья могут проголосовать в левобережье, и наоборот).

— Во-вторых, голосование рейтинговое. То есть можно проголосовать как за одного, так и за двух, трех или даже всех кандидатов, если считаете, что все они достойны представлять интересы жителей.

— В-третьих, проголосовать можно лишь один раз, на одном участке.

**— Предусмотрен ли контроль за голосованием, ведь, по сути, человек может проголосовать несколько раз в разных точках за своего кандидата?**

— Контроль предусмотрен, конечно. Чтобы исключить возможность накручивания голосов и не допустить голосования несколько раз, разработана компьютерная программа. Когда человек приходит на пункт голосования, его паспортные данные вносятся в базу данных. К этой базе подключены все комиссии. И если человек захочет проголосовать еще раз, у него это не получится: компьютер сразу выдаст нарушителя. Такая система также позволит нам оперативно получать информацию о числе проголосовавших.

**— Кто сегодня зарегистрирован в списке кандидатов на участие в предварительном голосовании?**

Сегодня претендентами на участие в предварительном голосовании утверждены пять человек:

1. Бажанова Людмила Васильевна — исполняющая обязанности главы администрации города Усть-Илимска, член партии «ЕР»;

2. Гарипов Наиль Нурисламович — финансовый директор ООО «Гард», депутат городской Думы, член партии «ЕР»;

3. Зацепин Сергей Владимирович — начальник в/ч 44930, беспартийный.

4. Тулубаев Вакиль Касимович — депутат городской Думы, член партии «ЕР».

5. Хворостинин Александр Анатольевич — директор филиала №14 государственного учреждения Фонд социального

государства, депутат городской Думы, член партии «ЕР».

**— Кто утверждал эти кандидатуры?**

— Организационный комитет. Он создан в соответствии с решением регионального политического совета партии «Единая Россия». В него вошли представители Иркутского регионального отделения, в том числе секретарь Брилка Сергей Фатеевич, представители Усть-Илимского городского отделения партии. Также представители городских общественных организаций: Шурпач Светлана Ивановна — руководитель ДОСААФ России в городе Усть-Илимске и районе, Покатилов Иван Александрович — председатель Совета ветеранов войны и труда Усть-Илимского лесопромышленного комплекса.

**— Какую работу будет вести в городе организационный комитет?**

— Оргкомитет занимается подготовкой и проведением процедуры предварительного голосования. Утверждает список кандидатов, желающих принять участие в предварительном голосовании, определяет и утверждает места для голосования. В Усть-Илимске это 10 точек, где жители смогут проголосовать. Четыре из них на левом берегу, шесть — на правом. Пункты голосования размещены либо вблизи остановок, либо по направлению активного пешеходного движения. Это палатки с символикой партии «Единая Россия». В целом, территориально охвачен весь город. Время голосования также определено — 27 июня с 10:00 до 20:00. Это субботний день, и даже если горожане будут выезжать на дачу, они смогут проголосовать вечером, вернувшись домой.

Еще одна функция оргкомитета — формирование комиссий, которые будут отвечать за процедуру голосования. На каждом пункте будут сформированы свои комиссии. И будет работать общегородская, которая займется подведением итогов. При этом предварительное голосование допускает присутствие наблюдателей от кандидатов, которые бу-

дут смотреть за тем, чтобы процедура голосования проходила демократично и честно.

**— Очень важный момент, который хочется еще раз проговорить: предварительное голосование — это не основные выборы.**

— Да, предварительное внутрипартийное голосование — это мероприятие «Единой России». Таким способом определения кандидатов пользуется только «ЕР». Участник предварительного голосования, который наберет большее количество голосов, в последующем будет официально выдвинут в качестве кандидата от партии «Единая Россия» для участия в выборах мэра Усть-Илимска 13 сентября. Поэтому сейчас, 27 июня, жители назовут людей, которым доверяют, а 13 сентября, когда состоятся основные выборы, уже определятся с единственной кандидатурой — мэра города.

### Размещение пунктов голосования: Правый берег:

- ул. Героев Труда, 39, площадка у супермаркета «Континент»;

- остановка «Поликлиника», ул. Героев Труда, 21 А, площадка у супермаркета «Усть-Терем»:

- ул. Мечтателей, 10, площадка у магазина «Доминион»;

- проспект Мира, площадка у Центрального рынка;

- ул. Молодежная, 14, супермаркет «Молодежный»;

- проспект Мира, остановка «Север».

### Левый берег:

- ул. 50 лет ВЛКСМ, 22, площадка у супермаркета «Таежный»;

- ул. Наймушина, 6, площадка у магазина «Димыч»;

- ул. Ленина, 3, площадка у рынка «Корабельники»;

- ул. Ленина, 13, остановка «Витязь».

Елена СКВОРЦОВА

## ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

**12 июня Усть-Илимск отмечал сразу два праздника - День России и День города. Отмечал с размахом: народными гуляниями, сказочными костюмированными представлениями, всевозможными конкурсами и викторинами, спортивными соревнованиями. Среди этого разнообразия оказался совершенно летний и абсолютно новый для нашего города Фестиваль красок.**

Фестиваль красок, он же Холи, - индуистский праздник весны. Но в нашей действительности он, конечно, утратил своё религиозное значение. Остались яркие атрибуты и возможность для весёлого времяпрепровождения. Равно как, например, Хэллоуин или День святого



Валентина становятся ещё одним способом подарить себе карнавал или выразить чувства любимым людям, Фестиваль красок превратился в хороший повод собраться в жаркий летний день с друзьями и близкими, подурачиться, познакомиться с традициями и культурным колоритом экзотической страны. Ну, когда ещё можно вымазаться в краске по самые уши и спокойно разгуливать в таком виде, когда можно безнаказанно «зарядить» в незнакомого человека пригоршней цветной пыли и получить в ответ только позитивные эмоции?

Правда, здесь, как везде действуют определённые правила, без которых любой праздник может стать не в радость. Ареал Фестиваля красок в нашем городе был обозначен чётко — площадка за ДК «Дружба» возле крытого хоккейного корта. Там все желающие могли от души веселиться, не подвергая неудобствам тех отдыхающих, кто пожелал сохранить свою одежду в чистоте. Хотя цветная пыль всё-таки вырывалась за границы «резервации». В этот день горожане с легкостью тратили деньги на главный атрибут фестиваля: краску просто сметали с прилавков специально установленных ларьков. Разноцветные пакетики также становились призами в конкурсах на лучшее исполнение индийских танцев, йоги, на самое оригинальное признание в любви Фестивалю красок... Для публики работали творческие коллективы, звучала зажигательная музыка, да и сами зрители не отставали от выступающих, демонстрируя друг другу танцевальные и спортивные навыки. В программе празднования фестивалю отводилось всего два часа, но фактически он растянулся до позднего вечера.



Кстати, цветной порошок действительно отстиривается от одежды без всяких проблем.

Елена РАЗУВАЕВА